

16. постановляет продолжить рассмотрение этого вопроса на своей пятьдесят первой сессии.

*99-е пленарное заседание,
22 декабря 1995 года*

50/198. Положение в области прав человека на Кубе

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы, как указано в Уставе Организации Объединенных Наций и предусмотрено во Всеобщей декларации прав человека⁵, Международных пактах о правах человека²² и других соответствующих документах по правам человека,

вновь подтверждая также, что все государства должны выполнять обязательства, свободно взятые ими в соответствии с различными международными документами,

особо отмечая резолюцию 1995/66 Комиссии по правам человека от 7 марта 1995 года³⁸, в которой Комиссия с глубокой признательностью отметила усилия Специального докладчика по выполнению его мандата, касающегося положения в области прав человека на Кубе,

выражая обеспокоенность в связи с продолжающимися серьезными нарушениями прав человека на Кубе, большинство из которых являются нарушениями гражданских и политических прав, что отражено в промежуточном докладе о положении в области прав человека на Кубе, представленном Генеральной Ассамблее Специальным докладчиком²²¹,

с удовлетворением отмечая полученное разрешение на посещение Кубы делегацией в составе представителей четырех международных правозащитных организаций и призывая правительство Кубы и в дальнейшем предоставлять доступ таким организациям,

приветствуя освобождение ряда политических заключенных,

напоминая о том, что правительство Кубы по-прежнему отказывается сотрудничать с Комиссией по правам человека в связи с ее резолюцией 1995/66, в том числе отказывается разрешить Специальному докладчику посетить Кубу,

1. выражает признательность Специальному докладчику Комиссии по правам человека за его промежуточный доклад о положении в области прав человека на Кубе;

2. заявляет о своей полной поддержке деятельности Специального докладчика;

3. вновь призывает правительство Кубы в полной мере сотрудничать со Специальным докладчиком путем предоставления ему полного и свободного доступа, с тем чтобы он мог установить контакты с

правительством и гражданами Кубы в целях выполнения возложенного на него мандата;

4. выражает глубокое сожаление по поводу многочисленных нарушений прав человека и основных свобод на Кубе, о которых говорится в докладе Специального докладчика Комиссии по правам человека²²² и в его промежуточном докладе²²¹;

5. настоятельно призывает правительство Кубы обеспечить свободу слова и собраний и мирных демонстраций, в том числе посредством разрешения политическим партиям и неправительственным организациям свободно осуществлять свою деятельность в стране и посредством проведения реформы законодательства в этой области;

6. приветствует ратификацию правительством Кубы Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания¹³⁵;

7. обращается с особым призывом к правительству Кубы освободить многочисленных лиц, задержанных за деятельность политического характера, в том числе особо упомянутых в докладе Специального докладчика, которые, находясь в заключении, страдают от отсутствия надлежащего медицинского обслуживания, или права которых, как журналистов или юристов, ограничиваются или игнорируются;

8. призывает правительство Кубы принять другие меры, предложенные в промежуточном докладе Специального докладчика, с тем чтобы привести положение в области соблюдения прав человека и основных свобод на Кубе в соответствие с нормами международного права и международными документами по правам человека и положить конец всем нарушениям прав человека посредством, среди прочего, ратификации и эффективного осуществления тех международных документов по правам человека, к которым она еще не присоединилась, прекращения преследования и наказания граждан по причинам, связанным со свободой слова и мирной ассоциации, соблюдения процессуальных гарантий и предоставления разрешения на доступ в тюрьмы неправительственным гуманитарным организациям и международным гуманитарным учреждениям;

9. постановляет продолжить рассмотрение этого вопроса на своей пятьдесят первой сессии.

*99-е пленарное заседание,
22 декабря 1995 года*

50/199. Положение в области прав человека в Нигерии

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь Уставом Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека⁵, Международными пактами о правах человека²², Венской декларацией и Программой действий³ и другими документами в области прав человека,

²²¹ A/50/663, приложение.

²²² E/CN.4/1995/52.

вновь подтверждая, что все государства-члены должны выполнять обязательства, свободно взятые ими в соответствии с различными международными документами в этой области,

памятуя о том, что Нигерия является участником Международного пакта о гражданских и политических правах²²,

выражая обеспокоенность в связи с тем, что отсутствие представительной формы правления в Нигерии приводит к нарушениям прав человека и основных свобод, и напоминая в данной связи о поддержке демократической формы правления со стороны населения, которая проявилась в ходе выборов 1993 года,

отмечая с интересом, что 1 октября 1995 года правительство Нигерии подтвердило принцип многопартийной демократии, объявив о своем намерении согласиться с принципом разделения власти, снять запрет на политическую деятельность и средства массовой информации, обеспечить делегированиеластных полномочий на местные уровни управления и подчинить военных гражданским властям, но будучи разочарована тем, что за этим последовали лишь ограниченные меры в данной связи,

отмечая с беспокойством недавние произвольные казни девяти человек, а именно Кена Саро-Вивы, Баринема Киобеля, Сатердея Доби, Поля Левуры, Норду Эаво, Феликса Ивате, Даниэля Гбокоо, Джона Клуимена и Барибара Бера,

принимая к сведению решение глав правительств стран Содружества приостановить членство Нигерии в Содружестве,

принимая к сведению также решения Европейского союза, а также других государств и групп государств в отношении Нигерии,

выражая глубокое беспокойство по поводу положения в области прав человека в Нигерии и страданий, причиняемых в связи с этим населению Нигерии,

- осуждая последовавшую за судебным процессом, проводившимся с нарушениями установленных норм, произвольную казнь Кена Саро-Вивы и еще восьми лиц, проходивших по тому же делу в качестве соавторов, и подчеркивая, что все лица, обвиняемые в совершении уголовного правонарушения, имеют право считаться невиновными до тех пор, пока их вина не будет доказана в соответствии с законом в ходе открытого процесса и при соблюдении всех гарантий, необходимых для защиты;*

- выражая глубокую обеспокоенность в связи с другими нарушениями прав человека и основных свобод в Нигерии и призывают правительство Нигерии в срочном порядке обеспечить их соблюдение, в частности путем восстановления habeas corpus, освобождения всех политических заключенных, предоставления гарантий свободы печати и обеспечения полного уважения прав всех лиц, включая профсоюзных деятелей и лиц, принадлежащих к меньшинствам;*

- призывают правительство Нигерии соблюдать обязательства, свободно взятые им в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах и другими международными доку-*

ментами в области прав человека;

- настойчиво призывает правительство Нигерии предпринять безотлагательные и конкретные шаги в целях восстановления демократической формы правления;*

- приветствует решения государств Содружества и других государств, принятые в индивидуальном или коллективном порядке в отношении различных мер, предназначенных для того, чтобы привлечь внимание правительства Нигерии к важности возврата к демократической форме правления и соблюдения прав человека и основных свобод, и выражает надежду на то, что эти и другие возможные меры, принятые другими государствами в соответствии с международным правом, побудят правительство Нигерии достичь этой конкретной цели;*

- предлагает Комиссии по правам человека на ее пятьдесят второй сессии уделить первоочередное внимание положению в области прав человека в Нигерии и в данной связи рекомендует, чтобы ее соответствующие механизмы, в частности Специальный докладчик по внесудебным, суммарным и произвольным казням, представили доклады Комиссии до начала ее пятьдесят третьей сессии;*

- просит Генерального секретаря при выполнении его мандата в области добрых услуг и в сотрудничестве с Содружеством проводить обсуждения с участием правительства Нигерии и представлять доклады о ходе осуществления настоящей резолюции и о возможностях международного сообщества в плане оказания Нигерии практического содействия в обеспечении восстановления демократической формы правления.*

*99-е пленарное заседание,
22 декабря 1995 года*

50/200. Положение в области прав человека в Руанде

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь Уставом Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека⁵, Международными пактами о правах человека²², Конвенцией о предупреждении преступления геноцида и наказании за него¹⁹⁹ и другими применимыми нормативными актами по правам человека и гуманитарному праву,

ссылаясь на свою резолюцию 49/206 от 23 декабря 1994 года и принимая к сведению резолюцию 1995/91 Комиссии по правам человека от 8 марта 1995 года³⁸, в которой Комиссия возобновила мандат Специального докладчика для расследования положения в области прав человека в Руанде,

приветствуя обязательства правительства Руанды защищать права человека и основные свободы, поощрять их уважение и искоренить безнаказанность, ссылаясь на усилия по восстановлению законности и воссозданию системы гражданской администрации и инфраструктуры в социальной и правовой сферах и в области прав человека и отмечая, что осуществ-